

# Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 62 (6189)

СУББОТА, 24 мая 1986 года

Цена 3 коп.

## СОВЕТЫ — на службу людям

Советам предстоит сделать многое для претворения в жизнь социальной политики партии. Они близко связаны с людьми, их нуждами и заботами, могут доходить буквально до каждой семьи, до каждого человека. И кому как не им заниматься организацией социальных преобразований, намеченных в новой редакции Программы КПСС. Основных направлениях нашего развития на пятилетку и перспективу.

Съезд наметил поднять народное благосостояние на качественно новый уровень. В новом пятилетии предстоит обеспечить рост реальных доходов на душу населения на 13—15 процентов. Надо, однако, чтобы все блага распределялись каждому по труду. Это касается и заработной платы, и общественных фондов потребления. Советы, как подчеркивалось на съезде, призваны решительно бороться с нарушениями в распределении, когда труд хорошего и труд нерадивого работника оплачивается одинаково. Местным Советам необходимо вести непримиримую борьбу против тунеядства, расхитителей социалистической собственности.

В текущий пятилетке предстоит обеспечить более высокие темпы роста предметов потребления, различного товарооборота, значительно улучшить организацию торговли и общественного питания. Здесь Советам принадлежит большая роль. В районе работа торговых предприятий и сферы услуг еще не приобрела устойчивый характер. За четыре месяца 4 торговых предприятия, входящие в систему райпо, не справились с доведенными заданиями по товарообороту. В сфере услуг полодина всех комплексных приемных пунктов справляется с доведенными заданиями по товарообороту. Систематически не выполняют план товарооборота Антиганская, Маканская, Ивановская торговые предприятия. На низком уровне работают Балтаевский, Целинный, Антиганская, Янтышевский, Самарский и Ольбарсовский комплексные приемные пункты. Советам, на территории которых находятся эти предприятия торговли и сферы обслуживания, необходимо принять решительные меры по ликвидации всяких отставаний, пересмотреть организацию работы так, чтобы сполна удовлетворять повседневные запросы и нужды людей.

Партия выдвинула задачу к 2000 году обеспечить практическую каждую семью отдельной квартирой или домом. Это масштабная и ответственная задача. И она может быть осуществлена только при самом энергичном участии Советов, их исполнительных органов, депутатов и администрации. Не секрет, что жилищный вопрос в районе остается самой острой проблемой. За истекший год по РАПО план ввода жилья выполнен на 96 процентов. В текущем году хозяйствам предстоит построить и ввести в действие более 7 тысяч кв. метров жилья. Для решения поставленной задачи выделяется немало денежных и материальных ресурсов. Нужно в то же время существенно повысить организацию дела.

Многое надо сделать для охраны здоровья людей, организации их отдыха, развития массовой физкультуры и спорта, удовлетворения духовных потребностей граждан. Советам необходимо с установлением контроля повышать организаторскую работу, предъявлять требования к должностным лицам. Разве допустило, что во многих местах плохо работают медицинские пункты, на никаком уровне используются имеющиеся очаги культуры, спортивные сооружения. Советам совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями предстоит немало поработать в этой области.

Среди главных забот Советов — дальнейшее укрепление семьи, повышение ответственности родителей за воспитание детей, улучшение условий труда и быта женщин, которые успешно сочетают материнство с участием в трудовой и общественной деятельности. Не должна выпадать из поля деятельности Советов и забота о ветеранах войны и труда, их участие в хозяйственной и воспитательной работе.

Перестройка и активизация работы Советов — залог успешного решения задач ускорения социально-экономического развития.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

### Вымпел за качество

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за повышение качества молока в апреле 1986 года, бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем коллектива Сарыкульской молочно-товарной фермы совхоза «Матраевский», продавший в апреле 100 процентов молока первым сортом.

Наградили коллектив фермы переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску по-

чета районной газеты «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по повышению качества молока колхозов молочно-товарных ферм Матраевского, Таналыкского совхозов, колхозов имени Калинина, «Красный доброволец», имени Салавата.

Отметили неудовлетворительную работу колхозов молочно-товарных ферм.

ных ферм: колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», Хайбуллинского совхоза, Сагитовской и Воззаженской Маканского совхоза, колхоза имени Ленина по повышению качества молока.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального стимулирования рабочих ферм.

### Вывозятся удобрения

Широко развернута работа по вывозке на поля органических удобрений в колхозе «Красный доброволец». Десятки автомашин «ЗИЛ-130» и тракторов «Беларусь» беспрерывно суют по маршруту ферма — поле. Каждый водитель старается, чтобы сделать за смену вывозить по 400—500 тонн органики.

Всю технику успевает загружать Саламатов Урал. Правда, тяжело ему приходится, но простое техники он не допускает. Так паровые поезда получают добрую зарядку удобрениями, возрастает плодородие полей.

И. КУДАБАЕВ.

### Заготовка живицы

на 16 мая 1986 года

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плазме 5-и месяцев).

#### КОЛХОЗЫ:

им. Фрунзе	46	97
Новый путь	71	94
Кр. доброволец	65	72
им. Калинина	87	81
Красное знамя	82	90
им. Ленина	95	96
Сакмар	54	82
им. Салавата	72	81

#### СОВХОЗЫ:

Акъярский	96	88
Таналыкский	47	73
Хайбуллинский	99	85
Маканский	111	110
Матраевский	103	100
Степной	108	83
По району:	85	89

Полнение составляет 85 процентов.

Совхозы «Маканский», «Матраевский» и «Степной» на полмесяца раньше выполнили пятимесячные планы. Есть все

## Посевная страда гаделевцев

С высокой готовностью встретил и весну первого года двенадцатой пятилетки механизаторы Гаделевского отделения сельхоза «Таналыкский». За короткое время провели закрытие ямы на площади 2800 гектаров, культивацию и сев ранних культур. Высоко производительно поработали на культивации механизаторы кавалер орденов Трудового Красного Знамени, Трудовой славы II и III степени Фуат Капитов, Д. Кутуев,

Занфир Магадеев, выполнившие нормы выработки на 110—120 процентов.

Хорошо трудились Рафкат и Азамат Карабовы на сеялочных агрегатах, качественно засевая ежедневно по 45—50 гектаров полей. И на прикатывании не было просева, этот агроприем механизатор Николай Марченко выполнял безукоризненно. Он ежедневно обрабатывал по 100—105 гектаров посевов.

А. ИСМАИЛОВ.

селькор.

На за горами «зеленая жатва». В первой бригаде колхоза «Сакмар» ведутся работы по подготовке и ремонту сеноуборочной техники.

Ежегодно подготовка техники поручается опытным работникам-колхозному кузнец Тейзулле Абдулмажитову. Уже почти сорок лет трудится на этом

поприще Г. А. Акбалин. За какое бы дело он ни взялся, всегда выполняет аккуратно, прилагая все свое мастерство и умение.

На СНИМКЕ: кузнец Г. А. Акбалин (справа) и наладчик Н. Абдулмажитов ремонтируют тракторные грабли.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

основания полагать, что многие другие хозяйства справятся с доведенным планом. Однако трудно складывается обстановка в колхозах имени Фрунзе, «Сакмар», имени Салавата, совхозе «Таналыкский», где самые низкие показатели выполнения планов заготовок мяса.

Причиной тому являются низкие привесы скота, скот сдается маловесным, планы получения валового привеса КРС и скота не выполняются.

На молокоприемные

пункты за этот срок доставлено 68242 центнера молока при плане 77100. Также досрочно выполнили планы совхозы «Маканский» и «Матраевский».

Лето — пора большого молока, высоких привесов. Поэтому в летних лагерях необходимо создать все условия для получения высоких результатов, полнее использовать возможности на дешевых кормах увеличить продуктивность скота.

## За действенность политики населения по предложениям

### населения

На одном из политдней, проведенным в колхозе имени Калинина, его участники поставили целий ряд вопросов первому секретарю райкома КПСС Г. Г. Якупову. В частности, колхозники волноутят проблемы по возобновлению автобусного движения до деревни Байгускарово, открыть в пос. Бурбай курсы по подготовке водителей, оказать содействие в приобретении труб для летнего водопровода, при выделении строительного леса объективно учитывать нужды хозяйства, включить в план 1987 года строительство магазина в дер. Байгускарово и ряд других вопросов.

На поставленные вопросы компетентные лица отвечают, что на летний период открытое автобусное движение по маршруту Бурбай — Байгускарово — Ивановка.

На приобретение труб для летнего водопровода необходимо собрать средства с населения и приобрести их в магазинах близлежащих городов. Так решили этот вопрос жители села Федоровка, где в настоящее время ведется строительство летнего водопровода.

Районной плановой комиссией (тогда Максютов), заместителю председателя исполкома райсовета Н. И. Черваченко указано на необходимость более тщательного и объективного подхода при выделении строительного леса.

Строительство магазина в дер. Байгускарово пока не решается и в план не включается. Курсы для автомобилистов в пос. Бурбай открываются в конце мая этого года.

Для удовлетворения потребностей населения в магазинах завезены необходимые промышлен-

ные и продовольственные товары, колхозу выделено 20 тонн комбикормов. Чтобы удовлетворить просьбу колlettiva об установлении телефонной связи на свиноводческой ферме в с. Переволочан, необходимо построить линию связи протяженностью более одного километра. Правлению колхоза предложено дать заявку на установку с гарантией на оплату.

Для улучшения бытового обслуживания колхозников, специалисты РПУ будут выезжать согласно графику.

Несколько вопросов были заданы также участниками единого политдня в колхозе «Новый путь». Население деревни Ново-Эрган интересуется: когда начнется изготовление и продажа в районе кваса и лимонада, будет ли открыт буфет для работников животноводческой фермы, организованная выездная торговля на МТФ, в частности и в летние лагеря по твердому графику и по заказам работающих. Могут ли выдавать больничные листы заведующие медицинскими пунктами на местах?

Изготовление и продажа в районе кваса и лимонада начата, с выделением помещения, при молочно-товарной ферме буфет будет открыт. Для организации выездной торговли животноводам и полеводам закреплены 2 автолавки, которые обслуживаются тружениками района по утвержденному графику и маршруту развозной торговли. Право на выдачу больничных листов, на основании приказа министра здравоохранения Башкирской АССР разрешено только фельдшерам 9 фельдшерских пунктов нашего района.

## Новь села Состоялся семинар

21 мая текущего года в районном Доме культуры состоялся семинар секретарей первичных и цеховых парторганизаций. На семинаре приняли участие также председатели общих отделов райкома КПСС Р. М. Арсланов по теме «О работе партийных организаций по совершенствованию ведения делопроизводства и сохранности партийных документов», заведующая сектором учета и кадров райкома КПСС М. К. Буранчина — «Учет коммунистов и работы с документами по учету», председатель парткомиссии при райкоме КПСС М. Г. Некрасов — «О порядке оформления и рассмотрения дел по приему в партию и персональных дел коммунистов».

Затем перед секретарями партийных организаций выступили заведующий общим отделом райкома КПСС Р. М. Арсланов по теме «О работе партийных организаций по совершенствованию ведения делопроизводства и сохранности партийных документов», заведующая сектором учета и кадров райкома КПСС М. К. Буранчина — «Учет коммунистов и работы с документами по учету», председатель парткомиссии при райкоме КПСС М. Г. Некрасов — «О порядке оформления и рассмотрения дел по приему в партию и персональных дел коммунистов».

Заведующий организационным отделом райкома КПСС С. С. Насыров сделал доклад на тему «Задачи выборного партийного актива района по практическому применению положений Устава КПСС, утвержденного XXVII съездом партии».



## ЕЩЕ РАЗ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

Заметно преобразилось за несколько последних лет село Байгускарово — центр колхоза имени Калинина. Для его жителей далеко небезразличен вид улиц, домов и подворий. Сельский житель хочет красиво и удобно обустроить свое жилье.

Бот дом колхозника Р. Давлетбаева. Он украслен резьбой по дереву, красиво смотрится и украшает улицу. Глядя на этот дом, и

другие жители стремятся благоустроить свои подворья.

Решили в этом году здесь еще один немаловажный вопрос. Теперь овцы и козы индивидуального ректора на весь летний период из села выведены в поле. Построена общественная карда, сделаны навесы и будка для чабана — сторожа. Со временем таким же образом планируют организовать содержание молодняка крупного

рогатого скота. Казалось бы незначительные мероприятия, но для благоустройства села очень важные.

Проблем в Байгускарово, конечно, еще много. Отрадно, что в разрешении их с жизнью заинтересованность участников все жители. А поэтому и результат должен быть положительный.

НА СНИМКЕ: дом колхозника Р. Давлетбаева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Курсом, намеченным партией

Коллектив Бурбайского рудоуправления, широко развернув социалистическое соревнование, встретил XXVII съезд КПСС неплохими трудовыми успехами. Задания одннадцатой пятилетки выполнены по всем основным показателям, сверх годовых планов произведено и реализовано продукции на несколько сот тысяч рублей.

План четырех месяцев текущего года также успешно выполнен по всем технико-экономическим и показателям, включая реализацию продукции с учетом выполнения договорных обязательств. В принятой XXVII съездом КПСС новой редакции Программы КПСС сказано: «Выдвигаемая и партийная задача ускорения социально-экономического развития страны требует глубоких сдвигов прежде всего в развивающей сфере человеческой деятельности — экономики, — и далее: «Коренной вопрос экономической стратегии партии — кардинальное ускорение научно-технического прогресса». К тому же перевод предприятия на новые условия хозяйствования требует значительного повышения эф-

фективности всей экономической работы, обеспечения выполнения главных показателей эффективности работы предприятия — производительности труда, себестои-

мости, путем улучшения использования оборудования, организации труда и производства. Сейчас ведутся работы по более комплексному использованию рудного сырья. В перерабатываемой на обогатительной фабрике руде содержится промышленное содержание цинка, однако до сих пор рудоуправление цинковый концентрат не полу-

нило, путем обогащения обогатительную фабрику рудой как по количеству, так и по качеству. В настоящее время ведутся работы по обеспечению добывчи руды не менее чем из двух камер одновременно, что позволяет создать уреднительный склад руды и обеспечивать обогатительную фабрику сырьем, более од-

успех дела решают люди. Поэтому важнейшей задачей считаем привести в действие такой мощный резерв, как человеческий фактор, претворять в жизнь огромные возможности, запечатленные в Законе о трудах колхозов, распространить опыт передовиков производства, лучших brigad, ветеранов труда, использовать трудовой здор молодежи.

Трудящиеся рудоуправления ясно представляют себе, что выполнение плановых заданий, определенных Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 года — это главное в развитии величественных программных целей КПСС, поставленных в Политическом докладе ЦК КПСС и других документах XXVII съезда КПСС.

В. САНДРИКОВ,  
директор рудоуправления,

## Ускорение в наших условиях

ности продукции и прибыли.

В свете этих требований рудоуправление и строит всю свою работу. В частности, предусматривается в ближайшем времени провести ряд мероприятий по повышению эффективности производства. Добычу и переработку медной руды к концу 1986 года намечено значительно увеличить по сравнению с 1986 годом, причем это будет осуществлено без увеличения рабочей си-

и. Намечаемые мероприятия позволяют уже в текущем году обеспечить получение цинкового концентрата, что даст возможность значительно увеличить производительность труда в целом по предприятию, снизить себестоимость продукции, повысить фондотдачу.

До сих пор добыча руды на Октябрьском подземном руднике производилась, как правило, из одной камеры, что

нородным по содержанию полезных компонентов.

На обогатительной фабрике производится замена морально устаревшего технологического оборудования, что позволит улучшить качественные показатели работы и повысить производительность по переработке руды. Проводится также ряд других мероприятий направленных на ускорение экономического развития предприятия.

## По родной стране

### КОМПЛЕКСНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ ТРУДА И ПРОДУКЦИИ

внедрена в молдавском совхозе «Прут». Она предусматривает более семидесяти разработанных специалистами хозяйств стандарта на выполнение всех технологических процессов и операций. В результате значительно укрепилась производственная дисциплина, возросла ответственность каждого — от рабочего до руководителя — за порученный участок. Только первым сортам сдаются теперь животноводы молоко государству. Значительно повысилось качество садоводческой продукции, заготовляемых кормов.

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ СОЧИНСКИЕ СОВХОЗЫ ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ ЧЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ.**

Зеленый лист поступает на переработку. Только Адлерская чайная фабрика уже выпустила свыше 8 тонн чая сорта «Краснодарский». Такие же показатели и у колхоза Дагомысской фабрики. В этом году чаевые города-курорты обязались собрать 7600 тонн зеленого листа. Это значительно больше, чем в прошлом году. Особое внимание уделяется качественной переработке урожая.

**НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО ГРАФИКА**

закончили подготовку к уборке кукурузы Разданская районная Агроменя. Ускорить темпы позволила новая организация труда ремонтников — работа на единий наряд. Оплата ведется по конечному результату с учетом квалификации и трудового участия каждого. В целом по республике готовность техники к уборке механизаторы Разданско-Родниковского района Армении. Ускорить темпы позволила новая организация труда ремонтников — работа на единий наряд. Оплата ведется по конечному результату с учетом квалификации и трудового участия каждого. В целом по республике готовность техники к уборке механизаторы Разданско-Родниковского района Армении. Ускорить темпы позволила новая организация труда ремонтников — работа на единий наряд. Оплата ведется по конечному результату с учетом квалификации и трудового участия каждого. В целом по республике готовность техники к уборке механизаторы Разданско-Родниковского района Армении. Ускорить темпы позволила новая организация труда ремонтников — работа на единий наряд. Оплата ведется по конечному результату с учетом квалификации и трудового участия каждого.

### ИНИЦИАТИВУ ТОЛЬЯТИНЦЕВ

— отработать безвозмездно четыре дня на сооружении объектов соцкультбыта — поддержали комсомольцы Тирасполя. На собрании молодые труженики Молдавской ГРЭС решили ускорить сдачу в эксплуатацию молодежного кафе «Извораш» (Родников), стадиона и зоны отдыха на берегу Кучурганского лимана. Контроль за выполнением графика работ взял на себя штаб, созданный при комитете комсомола. Детская поликлиника, подростковые клубы, стадионы и спортивные площадки объявлены ударнымистройками Тирасполя. В актив комсомольцев города уже записаны первые смены на строительстве объектов соцкультбыта,

## С любовью к делу ЛИДЕР



Киньбика Гумерова на Мамбетова трудится оператором машинного доения коров на Сагитовской молочно-товарной ферме совхоза «Маканский». Руководство отделения и совхоза отзывает о ее работе добрыми словами. Передовая доярка показывает пример в работе,

знает свое дело, добросовестно относится к своим обязанностям. Перед выходом в летние лагеря К. Г. Мамбетова надавала от каждой коровы своей группы по 10—12 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: К. Г. Мамбетова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Всего два года работает оператором машинного доения коров Гульсира Султанова на Хворостянской молочно-товарной ферме Актырского совхоза.

Приехала она из совхоза «Башкирский» Зиланнского района. Быстро освоилась на новом месте и нашла общий язык с животноводами этого коллектива.

Приняла она группу коров и с первых дней относится к порученному делу со старанием и добросовестностью.

Перед Султановой стояла одна цель — каждый день увеличивать надой молока, повышать продуктивность коров.

В прошлом году она стала единственной дояркой, которая смогла выполнить взятые социалистические обязательства. Гульсира Султанова надаила от каждой фурштной коровы по 2568 килограммов молока при овцеводстве 2500. Не уступала в работе

опытным дояркам, таким как Райса Юсупова, Габида Байчурина, Валентина Чикунова, которые многие годы успешно трудаются в этом коллективе.

Гульсира Султанова в первом году двенадцатой пятилетки решила надой молока от каждой фурштной коровы довести до 2600 килограммов. В эти дни она лидирует в соревновании среди доярок отделения. С начала года надаила от каждой коровы по 837 килограммов молока, в том числе по 246 в апреле.

В настоящее время животные крутосуточно пасутся на летних пастбищах, надон с каждым днем увеличивается. Хочется верить, что передовая доярка Хворостянской молочно-товарной фермы Гульсира Султанова сдержит свое слово и будет идти в числе правофланговых.

З. БАЛАПАНОВ,  
селькор.

### РЕЙД НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

**БОЛЬШИНСТВО** хозяйств района уже завершили сев зерновых культур. После прошедших теплых дней на полях появились дружные всходы, покрыв из зеленым ковром. Но не смолкает гул тракторов на полях, на кукурузных плантациях. Здесь начал весенне-поляевых работ не спадает.

Наша рейдовая группа побывала в колхозе «Красное знамя». Следует отметить, что земледельцы колхоза приступили к посевной последними в районе. В нынешнем году каких-либо указаний, нажимов сверху на агрономов хозяйств не было. Им самим было предоставлено право — как и что сеять, но поджимало время, ведь уже последняя декада мая. Не сегодня — завтра пройдут все сроки сева. Понимали это и в колхозе, попытались сделать основной упор на сокращение потерь рабочего времени, более производительное использование техники. С этой целью перед началом полевых работ была проведена перетестировка механизаторов, их учеба, в ходе которой был сделан упор на вы-

ращивание зерновых культур.

По примеру прошлого года предпосевная обработка почвы велась в две смены, сев — весь световой день.

Однако выработка на каждый агрегат была неизначительной.

— Нам пришлось выждать, — говорит агроном колхоза Р. Н. Кудашев. — земля долго была холод-

только один погрузчик и тот бездействует — нет свободной машины. Уже с утра стоит один сеялочный агрегат из Антингенской бригады. Нет машины техпомощи, не хватает передвижных сварочных агрегатов. Весь день пребывания в хозяйстве нас не покидало ощущение какой-то нерасторопности и медлительности.

Не только один агрегат был неизначительной. Но кто же, если не коммунисты, партизанская организация должна организовать это соревнование, настроить земледельцев на боевой лад. Видимо, парткомом выбрана также позиция выжидания. Правда, ничем не оправданную. Не видит всего этого и правление колхоза, им недосуг, нужно решать производственные вопросы. Как мы убедились, решить которые можно было задолго до посевной.

Р. ИБРАГИМОВ, зам. председателя районного комитета народного контроля.

З. КУТЛУШИН, секретарь райкома ВЛКСМ, начальник штаба «Комсомольского проектатора».

В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.

## ВЫЖИДАЮТ

ной, и потом, многие поля очень завоюены. Ждем, когда поднимутся сорняки.

Но резкие перепады температуры не дают такой возможности, а засевать семена в почву таких полей значит похоронить их, агрегаты стоят, идет время.

— Опасусь везде, — скрупулезно говорит агроном, но что поделаешь с виновников такого положения сего дня спросить уже нельзя.

Объезжаем поля хозяйства. На одном из них ведут сев зерновых механизаторы Новопетровской бригады. Загрузка агрегатов семенами ведется вручную. В хозяйстве

почва не подошла или сорняки никак не взойдут.

...У здания правления колхоза поднят Флаг Трудовой славы в честь передовых доярок, в самом здании выведен «боевой листок» о ходе весенних полевых работ с большой пропорцией. Нет постоянной стенной газеты, до

сегодняшнего дня не организованы передачи местного радиовещания, хотя для этого есть все возможности и говорилось об этом на партийных собраниях уже не единожды. На току в конторке весовщика несколько призывающих лозунгов беречь время на посевной, высокопроизводи-

тельно использовать технику... Эту картину завершает выцветший обрывок когда-то красного флага. Ни единого живого слова, напоминания о горячей поре, ни одной фамилии передовника, лидера социалистического соревнования. Но кто же, если не коммунисты, партизанская организация должна организовать это соревнование, настроить земледельцев на боевой лад. Видимо, парткомом выбрана также позиция выжидания. Правда, ничем не оправданную. Не видит всего этого и правление колхоза, им недосуг, нужно решать производственные вопросы. Как мы убедились, решить которые можно было задолго до посевной.

Р. ИБРАГИМОВ, зам. председателя районного комитета народного контроля.

З. КУТЛУШИН, секретарь райкома ВЛКСМ, начальник штаба «Комсомольского проектатора».

В. АБДРАХМАНОВ, сотрудник редакции.

### ХОТИ ПИСЬМО НЕ ОПУЩИКОВАНО

## Здоровье может подвести

В редакцию поступило письмо такого характера: «Мой отец, Виктор Михайлович Еремеев с 1959 года работает в колхозе «Красный доброволец» трактористом. Всегда на хорошем счету, в почете и уважении. Является орденоносцем, ударником коммунистического труда. В этом году исполняется 27 лет его трудовому

стажу. Но в этом же году его недопустили к работе на тракторе из-за больных глаз. Как же быть теперь нашему отцу, почему его разлучили с его любимой профессией? Имеет ли право колхозное руководство отстранять его от работы на тракторе?...».

Дочь Виктора Михайловича написала заявление

ное письмо с просьбой помочь разобраться. Для уточнения всех подробностей письмо было направлено в совет РАПО, откуда недавно поступил ответ от его председателя З. Н. Кадикова, в котором, в частности, говорится, что хотя В. М. Еремеев не может работать на тракторе. Руководство колхоза обязано предоставить ему другую работу, не противопоказанную состоянием здоровья.

Как в результате участившихся случаев аварий на транспорте, связанные с недостаточностью зрения у водителей, Минздрав СССР приказом № 3 от 4 января 1983 года определил противопоказанность работать водителем тракторов или автомобилей, лицам с пороками зрения. Поэтому В. М. Еремеев не может работать на тракторе. Руководство колхоза обязано предоставить ему другую работу, не противопоказанную состоянием здоровья.

## ПОЛУЧЕНИЕ ПРИПЛОДА ЯГНЯТ на 1 мая 1986 года

Хозяйства, фамилия и инициалы чабанов	закреплено овцематок	получено ягнят	на 100 овцематок
--	-------------------------	-------------------	---------------------

### КОЛХОЗЫ:

Кр. доброволец	1100	1353	123
Ильинев П. Ф.	300	400	133
Болотин Ю.	"	"	"
Данилов А.	400	485	121
Кирюхин	"	"	"
Ермолаев А.	400	468	117
Шипакин А.	"	"	"
Новый путь	1400	1474	105
Хасенов Р. Т.	524	566	108
Крымгужин Ф. С.	516	548	106
Аскаров А. К.	360	360	100
Красное знамя	1050	1074	102
Шаульский В.	520	554	106
Борисов А.	"	"	"
Причук В.	530	520	97
Тагиров Г.	"	"	"
имени Фрунзе	700	700	100
Бакытбеков Д.	700	700	100
Байтускеров А.	"	"	"

### СОХОЗЫ:

Актырский	2061	1930	94
Нилов Н.	715	740	103
Клоков Н.	648	640	99
Ярбулов Р.	798	550	79
Матрёвский	4200	3969	94
Кашкаров Х.	850	850	100
Такаев Р.	987	993	101
Идрисов А.	780	730	94
Нигматов А.	813	713	88
Хасанов У.	820	682	83
Хайбуллинский	3039	2782	91
Файзуллин Ф.	634	620	98
Махмутов З.	610	575	94
Юлдыбаев Р.	638	580	91
Байгильдин А.	557	497	89
Файзуллин К.	600	510	85
Танаильский	6263	5342	85
Киреев Ф. Ю.	644	641	99
Симонов А. И.	"	"	"
Торонов К. Я.	630	622	98
Симонов Ш. С.	"	"	"
Шияктурин Н. И.	794	588	98
Кузнецов А. С.	"	"	"
Кидрасов Г. Н.	654	628	96
Рахмангулов Г. Х.	"	"	"
Файретдинов В. Г.	693	629	90
Тагиров Х. И.	"	"	"
Рахмангулов Х. К.	735	621	84
Рахмангулов И. З.	"	"	"
Якшигулов Т. С.	669	560	83
Несрединов Х. Н.	"	"	"
Аблев С. С.	799	509	73
Аблев Б. С.	"	"	"
Латыпов Р. Т.	645	454	71
Рахмангулов С. Х.	"	"	"
имени Ленина	683	546	80
Муратханов Н. Д.	683	546	80
Маканский	2391	1865	78
Мамбетов С.	888	710	80
Каримов Т. К.	723	560	77
Мамбетов Р.	780	595	76

По району: 22883 21054 92

В прошедшую зимовку скота перед чабанами района стояли большие задачи. Справились они с ними намного лучше, чем в зимовку 1984—1985 годов. Поголовье овец увеличилось на 3990 голов, на 5206 ягнят получено больше. В целом по району от каждого 100 овцематок получено по 92 ягненка, что на 22 головы больше по сравнению с зимовкой 1984—1985 годов. Особенно высоких результатов достигли передовые чабаны колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Фрунзе. На совесть пострадали чабаны колхоза «Новый путь» и делом доказали, что они могут работать по-ударному.

Другой немаловажной задачей для чабанов кроме хорошего получения приплода была и сохранность молодняка. В большинстве хозяйств с этим ходить не надо. Нужно помнить, что достигнутые результаты еще не предел. Для их улучшения есть множество нераскрытий резервов и возможностей.

В тех хозяйствах, где не сумели получить от каждого сотни овцематок по 100 ягнят, есть чему поучиться в передовых хозяйствах, перенять их опыт работы. Далеко за этим ходить не надо.

Нужно помнить, что достигнутые результаты еще не предел. Для их улучшения есть множество нераскрытий резервов и возможностей.

## На пороге большой жизни

Празднично украшен районный Дом культуры. Заучит музыка. Сюда собирались со всех средних школ района выпускники 1986 года, а также гости — передовики производства, руководители хозяйств, ветераны войны и труда.

Делегации выпускников возлагают цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину. Затем все участники приглашаются в зрительный зал. Ведущие учащиеся 10 класса Акъярской средней школы № 2 Файруза Кадикова и Розалия Акылова объявляют об открытии работы слета и призывают всех принять участие в предстоящем разговоре о профессии.

Слово предоставляется первому секретарю райкома КПСС Г. Г. Якупову.

— Дорогие выпускники! — сказал он — сегодня вы стоите перед большим выбором пути. Позади десять лет напряженной учебы. За эти годы вы приобрели прочные знания в стенах школы, в ученических производственных бригадах прошли первую трудовую закалку, получили профессиональные навыки для работы на хлебных нивах и животноводческих фермах.

Молодым — везде у нас дорога. Будущее в ваших руках. XXVII съезд КПСС перед всем советским народом поставил важнейшие задачи. Ускорение социально-экономического развития — стратегический курс партии. Большое развитие получает сегодня экономика сельского хозяйства. Колхозы и совхозы нашего района получают все больше новейшей техники, оборудования, механизма. А управлять ими должны знающие свое дело специалисты, в которых наше сельскохозяйственное производство ощущает острый недостаток. Специалисты нужны всюду. Нужны агрономы, инженеры, зоотехники, строители, животноводы, работники медицины и просвещения, торговли, быта, культуры и т. д. Главное — быть полезными людьми для общества, занимать активную жизненную позицию, бороть-

ся против косности, равнодушия, против всех недостатков.

Далее Г. Г. Якупов ознакомил ребят с перспективами развития района, рассказал о задачах, которые поставлены перед всеми тружениками района XXVII съездом КПСС и от имени бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов пожелал успехов, ясного пути, благополучия в жизни.

В нашем районе немало тех, кто неустанным трудом кует свое счастье, приумножает богатство своего района и в целом всей страны. Это Герой Социалистического Труда механизатор ордена Ленина Матраевского совхоза А. М. Файзуллин, заведующий Новоукраинской фермой Таналыкского совхоза, депутат Верховного Совета

СССР К. С. Сулейманов, кавалеры двух орденов Ленина — механизаторы Акъярского совхоза Петр Потапович и Егор Потапович Андрейчевы, механизатор Хайбуллинского совхоза А. А. Шамсутдинов, дядя Г. А. Шамсутдинова Г. Магашева и многие другие.

В народе не зря говорят, что хлеб — всему голова. И вечно живут эти слова. На изображении Герба нашего государства — колосья хлеба. Слово это мы впитываем в себя с ранних лет, и оно для нас так же свято, как слово «Родина». Хлеб был и остается мерилом всех ценностей.

Буханки и булочки легко достаются нам только в магазинах. Каждый выращенный центнер зерна — это соленый пот хлеборобов, механизаторов и агрономов. Более 30 лет работает механизатор один из прославленных хлеборобов Акъярского совхоза Насырьян Сайфуллович Тулибаев, который был приглашен на эту встречу. И вот ведущие просят его подняться на сцену и занять место за столиком.

Свой рассказ о своей профессии, трудностях и радостях хлеборобских

вой. С интересом слушали выступление вчерашней школьницы ее сверстницы, а также гости.

— Год назад на таком же слете, — сказала она, — наш класс обратился с просьбой, чтобы оставаться работать всем классом на селе. Из 16 выпускников сегодня в совхозном производстве трудятся 12, в том числе двое получили направление в сельскохозяйственный техникум.

Мы хорошо понимаем, что сейчас на полях и фермах нужны молодые, сильные руки. После окончания школы я твердо решила идти работать механизатором, профессию эту получила, как и многие наши ребята, в стенах родной школы.

Сейчас я работаю в

совхозе, руководство на-

шего хозяйства доверило

мене новый трактор и, ка-

жется, моей работой до-

вольны. Я и сама ни-

сколько не жалею, что

выбрала эту профессию.

Зная характер механизаторского труда, я призываю вас, дорогие выпускники, и в том числе девушки, пополнить ряды тружеников села, стать хлеборобами, животноводами, чтобы ваши молодые руки принесли пользу Родине. Думается,

початый край дел обществу спасения на водах. Однако деятельность ОСВОДА в районе не видно.

Не доведено также до совершенства в Акъяре место для купания. Дно реки усеяно ракушками, полно мусора, заросло. Дети ранят ноги. Нужно наесть здесь порядок, позаботиться о безопасности купания.

Должно быть изменено отношение вообще к плаванию — как нормативу комплекса ГТО, как к спорту, который должен развиваться среди призывной и допризывной молодежи.

Кроме того, в районе планировали соорудить искусственный бассейн. Он оказывается есть. Детали 25-метрового летнего бассейна не первый год заливаются на территории хлебоприемного

пункта. Его свалили сразу как только привезли еще в 1984 году.

На сегодняшний день безвозвратно утеряны комплектующие детали бассейна, как трубы, тройники, поплавки, «ОСВОД-2» — так называется этот плавательный бассейн. А стоимость его ни много ни мало — более 20 тысяч рублей.

Будет ли «ОСВОД-2» смонтирован? Должен быть. В строительстве и установке оборудования бассейна нужна действенная помощь строительных и хозяйственных организаций района.

Решить вопрос с обучением плаванию, отнести к нему как важному делу — долг всех работников спорта, учителей физкультуры.

Ф. БАЙГАБУЛОВ,  
селькор.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Заказ № 558. Тираж 5181.

Недавно в Ивановском СДК прошел вечер «Трудом красна и славен человек».

Вечер открыли ведущие Зифа Кусякова — секретарь комитета ВЛКСМ и ученица 10 класса Земфира Итбаева. Затем были приглашены на сцену председатель колхоза И. Г. Новиков, ветеран труда П. Е. Садов, Н. А. Денисов, А. И. Кувшинова, семья Ильбаковых. Приглашенные рассказали о своей жизни, ответили на заданные вопросы ве-

Члены колхоза, за привлеком магазина — важно помнить, что в конечном счете экономическое и оборонное могущество нашей Родины, рост благосостояния советских людей определяется трудовым вкладом каждого.

Ленинский комсомол, как известно, объявил животноводство ударным фронтом молодежи. И ежегодно тысячи и тысячи юношей и девушек по комсомольским путевкам приходят работать в животноводство. И среди выпускников нашего района есть ребята, которые изъявили желание идти работать по комсомольским путевкам в животноводство и учиться в сельских профессионально-технических училищах.

Такие путевки были вручены учащимся Мамбетовской средней школы З. Бикбовой, Н. Мамбетовой, Б. Мамбетову, И. Ишмухаметову, Р. Кутлуговой (с. Подольск), А. Гареевай, Р. Байчуриной, Байгульдиной (д. Абшево) и другим.

Участников слета и гостей тепло поздравили юные октябрьцы Акъярской средней школы № 2. Участники художественной самодеятельности, посвятив им, выступили с концертными номерами. По предложению ученицы Подольской средней школы Вали Янушиной единодушно принимается обращение участников слета ко всем выпускникам средних школ района.

Ф. МУХАМЕТОВ.

— НА СНИМКЕ: чабан Таналыкского совхоза С. С. Аблаев с выпускниками Подольской средней школы, изъявшими желание идти работать в животноводство.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

Славим ветеранов

Недавно в Ивановском СДК прошел вечер «Трудом красна и славен человек».

Вечер открыли ведущие Зифа Кусякова — секретарь комитета ВЛКСМ и ученица 10 класса Земфира Итбаева. Затем были приглашены на сцену председатель колхоза И. Г. Новиков, ветеран труда П. Е. Садов, Н. А. Денисов, А. И. Кувшинова, семья Ильбаковых. Приглашенные рассказали о своей жизни, ответили на заданные вопросы ве-

25 мая в 10 часов утра в саду «Дружба» с. Акъяр состоится общее собрание.

Правление.

Администрация, профсоюзная, партийная организация жилкомхоза выражают глубокое сожаление родным и близким в связи с кончиной бывшего бухгалтера

ХУДАЙБЕРДИНА  
Закира Гайзулловича.

Вода — это здоровье

Лето не за горами. Наступление солнечных дней, теплая вода рек и озер привлекут детей. Да и любой взрослый не прочь окунуться в освежающую воду. Неоценима роль закаливания водон для здоровья.

В период летних каникул большинство детей остается дома. Среди них особо остро встает вопрос правильной организации плавания, и прежде всего, обучения плаванию. Многие села и деревни расположены на берегах таких рек, как Сакмары, Таналык. Однако немало детей, став затем взрослыми, до сих пор боятся воды, не умея плавать. Далеко за примером не надо ходить. В районном центре определено место для купания возле моста через реку Тана-

ль. Что около стадиона «Урожай». Здесь очень удобно учить плаванию каждого, но обучать некому, хотя нужда в этом у учащихся Акъярских средних школ большая. Так, дети из лагеря дневного пребывания учащихся постоянно рвутся к реке, но не умеют плавать. Если же купаются, то с риском для жизни и здоровья. Не все воспитатели умеют сами плавать. К сожалению имеют еще место несчастные случаи на воде.

Казалось бы, здесь не-

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам здравоохранения Башкирской АССР.